Анализ работы Совета профилактики 
МКОУ « Уманцевская СОШ им. Х. А. Надеева»
за 2024-2025 учебный год

В  школе как структурное подразделение Штаба воспитательной работы действует Совет профилактики с целью создания условий для воспитания социально-адаптированной личности, т.е. личности образованной, владеющий жизненно необходимым запасом знаний, социально мобильной, способной к смене социальных ролей, имеющее ответственное отношение к выполнению норм правопорядка.

Выполнению заданной цели  способствовали мероприятия, направленные на решение следующих задач:
1. Социально-педагогическая помощь детям и семьям, находящимся в трудной жизненной ситуации
2. Формирование здорового образа жизни, профилактика алкоголизма, наркомании, токсикомании и табакокурения
3. Профилактика детского дорожно-транспортного травматизма
4. Профилактика жесткого обращения с детьми
5. Противодействие экстремистской деятельности
6. Половое воспитание и просвещение несовершеннолетних
7. Противодействие суицидальному поведению
8. Совместная работа со школьным инспектором и правоохранительными органами. 

Социальная работа в школе проводилась в следующих формах: 
1. Работа с учащимися;
2. Работа с родителями;
3. Работа с классными руководителями

В рамках выполнения этих задач в школе было проведено:
· Организована разнообразная творческая деятельность учащихся во внеурочное время за счёт  дополнительного образования.
· Проводилась работа с родителями: родительские собрания, посещение на дому, индивидуальные беседы.
· В каникулярное время работа школы также была организована, в каникулы проводились спортивные соревнования
· классными руководителями проводились консультации для родителей,
· регулярный ежедневный контроль администрации посещаемости учащихся школы, 
· еженедельный контроль причин отсутствия учащихся в школе с предоставлением  документов (справок, заявлений родителей) классным руководителями, анализ результатов и немедленное принятие мер.

 Ежедневно заместитель директора по ВР занимается текущими вопросами организации воспитательной работы; профилактики безнадзорности, правонарушений.   

Информация об учащихся, состоящих на учете в ОПДН
В МКОУ «Уманцевская СОШ им. Х. А. Надеева»  учащихся, состоящих на учете в ОПДН нет.

Информация об учащихся, состоящих на внутришкольном учете
В МКОУ «Уманцевская СОШ им. Х. А. Надеева» учащихся, состоящих на внитришкольном нет.

За два прошедших года причин постановки обучающихся на какой-либо вид учета не было. Это показатель тщательной работы по профилактике правонарушений.

В рамках реализации плана по противодействию экстремистской деятельности, а также планов по реализации Закона 1539 КЗ, плана мероприятий по профилактике жесткого обращения с детьми проводились родительские собрания и беседы с учащимися школы, при содействии органов ОПДН и полиции.
 
При активном содействии Членов Совета профилактики в школе проводятся мероприятия по пропаганде правовых знаний и профилактике правонарушений.
 В ноябре проходила неделя, посвящённая  Всероссийскому Дню правовой помощи. Данная неделя была организована с целью профилактики правонарушений несовершеннолетних, пропаганды правовых знаний, формирования у обучающихся навыков самостоятельного принятия ответственных решений .
В рамках этой Недели проходили встречи с родителями и родительские собрания, в ходе которых родители были ознакомлены с нормативно-правовыми актами, в том числе с Конвенцией по правам ребенка, Законом об образовании в РФ и т.п. Также родителям были розданы буклеты, в которых были расписаны права и обязанности родителей и детей. Были проведены родительские собрания по вопросам профилактики детского и подросткового суицида.(24.01.24г ,18.04.2024г,17.01.2025 г,10.02.2025г)
 
 В течение Недели проводились следующие мероприятия:
· профилактическое мероприятие «Семья, подросток, закон»(19.09.2024г),которое провели инспектор ПДН МО МВД России «Сарпинский» капитан полиции Манджиева Б. С,заведущая отделением социального обслуживания семьи и детей Романенко О.О,ответственный главный специалист КДН администрации Сарпинского рМО РК Киласониа Е. Н. и специалист по работе с семьёй Беляева Н. П.
· Оперативно-профилактическое мероприятие «Подросток»(18.02.2025г)Манджиева Б. С,Мутуллов С. Б,Киласониа Е. Н
· правовая викторина для 6-11 классов. В ходе первого тура учащиеся вспомнили права и свободы человека, во втором туре,  на примере различных сказок, дети дали оценку действиям главных героев, в третьем туре расшифровали анаграммы к различным обществоведческим терминам, и в заключительном пятом туре вспомнили государственные праздники.


Также проводятся мероприятия по пропаганде ЗОЖ, профилактике наркомании, табакокурения, употребления алкоголя несовершеннолетними. 

Информация о наличии курильщиков .
В МКОУ»Уманцевская СОШ им. Х. А. Надеева»  учащихся, замеченных в употреблении табачных изделий – нет

 Принимали участие во Всероссийской профилактической акции «Сообщи, где торгуют смертью». 
Для успешного проведения акции в школе были задействованы различные формы пропаганды.
На сайте школы была размещена информация о проведении акции с указанием контактных телефонов. Информация была расклеена на информационных стендах в селе, в классах и холле школы 

Детям были показаны видеоролики, где в доступной форме было показано то, как работают наркотики, и, какой вред несет употребление любого вида наркотиков.
Были проведены профилактические беседы и классные часы. Беседы: «О вреде курения и алкоголя-10.09.2024г-6-11 кл, «О наркомании и токсикомании»-12.12.2024г-8-11 кл
А также проводились тренинги среди учащихся. Тренинг-игра «Марионетка», целью которого было показать детям состояние полной зависимости в плане ассоциации «наркотик-наркоман», «сигарета-курильщик», «бутылка-алкоголик». По окончании тренинга учащиеся поделились своими впечатлениями. Обсуждались чувства неудобства, напряжения, состояния зависимости.
 
В течение учебного года организовывались встречи учащихся с сотрудниками правоохранительных органов, ОПДН. ,КДН

В рамках реализации плана по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма в течение года проводились месячники безопасности дорожного движения «Внимание дети!».
Педагогическим составом школы проводились ежедневные пятиминутки и беседы с обучающимися по ПДД.
Проходил ряд мероприятий:
· среди учащихся распространялись буклеты «Юный пешеход»
· еженедельно организовывались просмотры видеороликов о безопасности дорожного движения в холле школы во время больших перемен
· 26 и 28 апреля был проведен «Единый урок» по безопасности дорожного движения, проводились викторины на знание ПДД
 
В рамках реализации плана по профилактике суицидального поведения среди несовершеннолетних 
 Прошел Единый урок по безопасности в сети «Интернет». 
По результатам Единого урока с учащимися были проведены тестирования на предмет освоенности материала. 
Надеемся, что данные мероприятия для школьников будут эффективно работать на повышение уровня кибербезопасности и цифровой грамотности, а также на обеспечение внимания родительской и педагогической общественности к проблеме обеспечения безопасности и развития детей в информационном пространстве.

Для повышения профессиональной компетентности педагогов в области суицидального поведения несовершеннолетних,  директор школы Ханинова Ж. И. провела педагогический совет на тему «Суицид в подростковой среде. Меры профилактики и предупреждения подросткового суицида», на сайте школы добавлен Всероссийский "детский" телефон доверия.
Кроме того, с целью формирования родительской компетентности в области профилактики (недопущения) суицидального поведения детей и подростков, формирования позитивных детско-родительских отношений для родителей (законных представителей) обучающихся, были проведены родительские собрания, на которых были розданы разработанные в школе памятки "Вместе предотвратим беду". На повестке дня также стояли вопросы: "Антинарко",  "Интернет-безопасность", успеваемость и внешний вид учащихся и др.
С обучающимися 3-11 классов  проведены профилактические мероприятия: классные часы «Жизнь одна» и «Безопасный интернет - детям». В рамках мероприятий были проведены разные игры и упражнения, в которых ребята показали свои коммуникативные способности, также показали сплочённость каждого классного коллектива.
Классными руководителями проводились беседы: «Как избежать насилия?», «Нравственные основы семьи» и т.д.

В дни школьных каникул в школе в школе продолжается работа по внеурочной занятости детей: викторины, творческие мастерские, спортивные состязания.

 Исходя из анализа работы Совета профилактики, необходимо отметить, что в 
 следующем учебном году Совет профилактики продолжит свою работу  по объединению усилий педагогического, ученического коллективов, родительской общественной службы школы в создании единой системы работы по профилактике безнадзорности и правонарушений в школе. Продолжит координировать действия педагогического коллектива с работой правоохранительных структур и общественных организаций, работающих с детьми и подростками.

Подготовила : зам. по ВР Антонова Н. Н.
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